

Svar til Skipulagsstofnunar - loftskipti

Til : Sigurður Ásbjörnsson - SLS <Sigurdur.Asbjornsson@skipulag.is>; Anna Rut Arnardóttir <anna.rut.amardottir@efla.is>

Frá : Ragnhildur Gunnarsdóttir <ragnhildur.gunnarsdottir@efla.is>

Heiti : Svar til Skipulagsstofnunar - loftskipti

Málsnúmer : 202111052

Málsaðili : Stjörnuegg

Skráð dags : 11.07.2022 00:00:00

Höfundur : Ragnhildur Gunnarsdóttir <ragnhildur.gunnarsdottir@efla.is>

Viðhengi image001.png
image003.jpg

Sæll, Anna Rut er farin í fri en ég get svarað þessu.

Einingin er m3 á klukkustund.

Bestu kveðjur
Ragnhildur



**RAGNHILDUR
GUNNARSDÓTTIR**
Umhverfisverkfræðingur Ph.D.

From: Sigurður Ásbjörnsson - SLS
Sent: 11. júlí 2022 13:36
To: Anna Rut Arnardóttir
Cc: Ragnhildur Gunnarsdóttir
Subject: Stjörnuegg - Loftskipti ?

Sæl Anna

Á bls. 16 til 17 segir:

Loftreastikerfin verða tölvustýrð og er það markmið stýringarinnar að tryggja að loftskipti séu að lágmarki 0,7 þar sem Aviary kerfi eru í notkun. Hafa loftskipti verið að lágmarki 0,4 þar sem ræktun fer fram í hefðbundnum búrum.

Hvað þýðir það að loftskipti séu 0,7 eða 0,4? Hvaða einingar eru á þessum stærðum?

kveðja,

Sigurður Ásbjörnsson

Sigurður Ásbjörnsson
sérfræðingur, svið umhverfismats / Specialist, Environmental Assessment
Skipulagsstofnun - National Planning Agency
Borgartún 7b, 105 Reykjavík, Ísland – Iceland
sími 595 4100
Sigurdur.Asbjornsson@skipulag.is
www.skipulag.is
www.facebook.com/skipulagsstofnun

Svar til Skipulagsstofnunar - spæninir 1

Til : Sigurður Ásbjörnsson - SLS <Sigurdur.Asbjornsson@skipulag.is>
Frá : Ragnhildur Gunnarsdóttir <ragnhildur.gunnarsdottir@efla.is>
CC : Anna Rut Arnardóttir <anna.rut.arnardottir@efla.is>
Heiti : Svar til Skipulagsstofnunar - spæninir 1
Málsnúmer : 202111052
Málsaðili : Stjórnuegg
Skráð dags : 13.07.2022 00:00:00
Höfundur : Ragnhildur Gunnarsdóttir <ragnhildur.gunnarsdottir@efla.is>
Viðhengi image002.png
image004.jpg

Sæll,

Spænin er fjarlægður reglulega, en þó ekki jafn reglulega og skíturinn. Skíturinn er fjarlægður tvisvar í viku og fer af færriböndunum í gámana, eins og segir í skýrslunni.

Þegar húsin eru hreinsuð (og þau fara í hvíld) er það sem eftir er af spæninum fjarlægður. Hann fer þá í sama gám og skíturinn, enda er þetta allt lífrænt. Eins og áður segir, er spænin/undirburður ekki fjarlægður eins oft og skíturinn. Þetta þýðir að ferlið varðandi spænin er ekki annað en ferlið varðandi skítinn, þótt losunin á þessu tvennu sé ólík.

Útskýrir þetta málið?

Bestu kveðjur



**RAGNHILDUR
GUNNARSDÓTTIR**
Umhverfisverkfræðingur Ph.D.

From: Sigurður Ásbjörnsson - SLS
Sent: 13. júlí 2022 11:09
To: Anna Rut Arnardóttir ; Ragnhildur Gunnarsdóttir
Subject: Vallá - mótsagnir í umhverfismatsskýrslu

Sælar

Á bls. 16 segir:

Skítur er fjarlægður úr húsum tvisvar í viku og inniheldur hann engan spæni, þar sem skíturinn fellur niður á færiband og er fluttur í burtu.

En nokkrum línum neðar segir:

Undirburður á búinu er eftir aðstæðum annaðhvort hefilspænin eða strá frá kornskurði og er hann fjarlægður úr húsum með skít til dreifingar þegar þau eru tæmd milli hænsnahópa.

Hvað er verið að segja? Ég átta mig ekki á þessu verklagi.

kveðja,

Svar til Skipulagsstofnunar - spæni 2

Til : Sigurður Ásbjörnsson - SLS <Sigurdur.Asbjornsson@skipulag.is>
Frá : Ragnhildur Gunnarsdóttir <ragnhildur.gunnarsdottir@efla.is>
CC : Anna Rut Arnardóttir <anna.rut.arnardottir@efla.is>
Heiti : Svar til Skipulagsstofnunar - spæni 2
Málsnúmer : 202111052
Málsaðill : Stjómuegg
Skráð dags : 13.07.2022 00:00:00
Höfundur : Ragnhildur Gunnarsdóttir <ragnhildur.gunnarsdottir@efla.is>

Viðhengi image001.png
image005.png
image004.jpg

Spæni fer með skítinum og er dreift á sama hátt.



**RAGNHILDUR
GUNNARSDÓTTIR**
Umhverfisverkfræðingur Ph.D.

Fróm: Sigurður Ásbjörnsson - SLS
Sent: 13. júlí 2022 15:49
To: Ragnhildur Gunnarsdóttir
Cc: Anna Rut Arnardóttir
Subject: RE: Vallá - mótsagnir í umhverfismatsskýrslu

Sæl
Hvernig er óhreinum spæni fargað?

kveðja,

Sigurður Ásbjörnsson
sérfræðingur, svið umhverfismats / Specialist, Environmental Assessment
Skipulagsstofnun - National Planning Agency
Borgartún 7b, 105 Reykjavík, Ísland – Iceland
sími 595 4100
Sigurdur.Asbjornsson@skipulag.is
www.skipulag.is
www.facebook.com/skipulagsstofnun



From: Ragnhildur Gunnarsdóttir <ragnhildur.gunnarsdottir@efla.is>
Sent: miðvikudagur, 13. júlí 2022 15:46
To: Sigurður Ásbjörnsson - SLS <Sigurdur.Asbjornsson@skipulag.is>
Cc: Anna Rut Arnardóttir <anna.rut.arnardottir@efla.is>
Subject: RE: Vallá - mótsagnir í umhverfismatsskýrslu

Sæll.

Svar til Skipulagsstofnunar - minna vatn

Til : Sigurður Ásbjörnsson - SLS <Sigurdur.Asbjornsson@skipulag.is>
Frá : Geir Gunnar Geirsson <ggg@simnet.is>
CC : Ragnhildur Gunnarsdóttir <>; Sigurður Kári Kristjánsson <sigurdur@laekjargata.is>; kristin@svinvirkar.is <kristin@svinvirkar.is>
Heiti : Svar til Skipulagsstofnunar - minna vatn
Málsnúmer : 202111052
Málsaðili : Stjórnuegg
Skráð dags : 21.07.2022 00:00:00
Höfundur : Geir Gunnar Geirsson <ggg@simnet.is>

Sæi,
Það er frá því að segja að áður fyrr var notað (ekki lengur) vatn til að auðvelda að flýta skítum fram úr húsunum, sem þýddi að raki í skítum var 80% plús en við þær aðstæður sem nú eru við upphituð hús, þar með öflugari loftun, og lækkar rakastig í að vera u.þ.b. 20%
kv
Geir Gunnar
Sent from my iPhone